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إعداد: إسماعيل الحديدي

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر

اضغط هنا للحصول على جميع روابط "الصف الحادي عشر"

روابط مواد الصف الحادي عشر على تلغرام
الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر والمادة رياضيات أساسية في الفصل الأول
ملخص شرح درس حل المعادلات التربيعية بالتحليل إلى عوامل
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إعداد
إسماعيل الحديدي

رحلة بين الدوال والمعادلات والمتباينات

مشرف رياضيات 
محافظة جنوب الباطنة
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إسماعيل الحديدي
72273298

3-س 2-2س= ص 

0= 3-س 2-2س

0≤3-س 2-2س

0> 3-س 2-2س

0≥3-س 2-2س

0< 3-س 2-2س

الحالة الأولى 
موجب2سمعامل 

معادلة

نةمتباي

نةمتباي

نةمتباي

نةمتباي

ةالثانيدالة من الدرجة 



إسماعيل الحديدي
72273298

3-س 2-2س= ص 
4 3 2 1 0 -1 -2 س
5 0 -3 -4 -3 0 5 ص

0=  صنضع 

نقطتينالمنحنى يقطع محور السينات في ال
 (3 ،0 ) ، (-1 ،0)

0= 3-س 2-2س
0( = 1+ س ( )3–س )

1-= س ،   3= س 

0=  سنضع 
3-=  ص

قطةنفي الصاداتالمنحنى يقطع محور ال
 (0 ،-3  )

3-س 2-2س= ص 
3-1-1+س 2-2س= ص 

4-2(1-س = )ص 
(4-، 1) نقطة رأس المنحنى 

المنحنى مفتوح إلى أعلى

ب-=س 
2=2

2×1 =1

4-(= 1)د(= )   د= ص  ب-
2

:ية الآتية ارسم الدالة التربيع
نىتعيين رأس المنح

+ + + + + ++ + + + + + ----------------

الحل
يناتتعيين نقط التقاطع مع محور الس

اداتتعيين نقط التقاطع مع محور الص

(4-، 1) نقطة رأس المنحنى 



إسماعيل الحديدي
72273298

0= 3-س 2-2س1

0< 3-س 2-2س5

0> 3-س 2-2س3

0≥3-س 2-2س4

0≤3-س 2-2س2

 =1 , 3-= جـ , 2-= ب

جـ4-2ب= المميز 

3-× 1× 4-4= المميز 
0< 16= المميز 

0= 3-س 2-2س
0( = 1+ س ( )3–س )

1-= س 3= س 

يمكن حل المعادلة بأي طريقة أخرى

0= 3-س 2-2س

0= 1+ س 0=3–س 

3-1
-----------  + + + + + ++ + + + + + + + ++ + + 0 0

0= 3-س 2-2س1
1-= , س 3= س :الحل  

0< 3-س 2-2س5

0> 3-س 2-2س3

0≥3-س 2-2س4

0≤3-س 2-2س2

3> س > 1-:الحل  

3≤س ≤1-:الحل  

3≥س ,  1-≤س  :الحل  

3< س ,  1-> س  :الحل  



إسماعيل الحديدي
72273298

يمكن حل المعادلة بأي طريقة أخرى

-3
+ + + + + + + ++ + + + + + + + ++ + ++ + + 0

0= 9+ س 6+ 2س1

0< 9+ س 6+ 2س5

0> 9+ س 6+ 2س3

0≥9+ س 6+ 2س4

0≤9+ س 6+ 2س2

0= 9+ س 6+ 2س1

0< 9+ س 6+ 2س5

0> 9+ س 6+ 2س3

0≥9+ س 6+ 2س4

0≤9+ س 6+ 2س2

 =1 , 9= جـ , 6= ب
جـ4-2ب= المميز 
9× 1× 4-36= المميز 
0= المميز 

0= 9+ س 6+ 2س
0= 2(3+ س )

0= 3+ س 
3-= س 

0= 9+ س 6+ 2س
3-= س :الحل  

ةلا يوجد حلول حقيقي:الحل  

3-= س :الحل  

3-≥س ,  3-≤س :الحل  
جميع الأعداد الحقيقية

:الحل  
3-< س ,  3-> س 

3ــ س 



إسماعيل الحديدي
72273298

يمكن حل المعادلة بأي طريقة أخرى

+ + + + + + + + + + + + + + + + + + + + ++ + +

0= 6+ س 2+ 2س1

0< 6+ س 2+ 2س5

0> 6+ س 2+ 2س3

0≥6+ س 2+ 2س4

0≤6+ س 2+ 2س2

0= 6+ س 2+ 2س

 =1 , 6= جـ , 2= ب

جـ4-2ب= المميز 

6× 1× 4-4= المميز 

0> 20-= المميز 

0= 6+ س 2+ 2س1

0< 6+ س 2+ 2س5

0> 6+ س 2+ 2س3

0≥6+ س 2+ 2س4

0≤6+ س 2+ 2س2
ةلا يوجد حلول حقيقي:الحل  

ةلا يوجد حلول حقيقي:الحل  

جميع الأعداد الحقيقية:الحل  

جميع الأعداد الحقيقية:الحل  

ةلا يوجد حلول حقيقي:الحل  



إسماعيل الحديدي
72273298

2س-س 3–4= ص 

ةالحالة الثاني
سالب2معامل س

معادلة

نةمتباي

نةمتباي

نةمتباي

نةمتباي

ةالثانيدالة من الدرجة 

0= 2س-س 3–4

0≤2س-س 3–4

0> 2س-س 3–4

0≥2س-س 3–4

0< 2س-س 3–4



إسماعيل الحديدي
72273298

-4 -3 -2 -1 0 1 س
0 4 6 6 4 0 ص ونرتب1-ثم نضرب في 0= صنضع 

نقطتينالمنحنى يقطع محور السينات في ال
 (1 ،0 ) ، (-4 ،0)

0= 4-س 3+ 2س
0( = 4+ س ( )1–س )

4-= س ،   1= س 

0=  سنضع 
4=  ص

قطةنفي الصاداتالمنحنى يقطع محور ال
 (0 ،4  )

(4-س 3+ 2س)-= ص 

:ية الآتية ارسم الدالة التربيع
نىتعيين رأس المنح

الحل
يناتتعيين نقط التقاطع مع محور الس

اداتتعيين نقط التقاطع مع محور الص

2س-س 3–4= ص 

(4--+س 3+ 2س)-= ص  9494

ب-=س 
2=3

2×-1=2-3

 + + + + + + + + + ++ + ---------------- (=)د(= )   د= ص  ب-
22-3256 ،

(51،256-)نقطة رأس المنحنى  ،،

256 ،

-51 ،

+   2+    (س )-= ص  2325
4

(، )نقطة رأس المنحنى  2-325
4

لمفتوح لأسفالمنحنى 



إسماعيل الحديدي
72273298

يمكن حل المعادلة بأي طريقة أخرى

1-4
 + + + + ++ + +0 0

0= 2س-س 3–14

0< 2س-س 3–54

0> 2س-س 3–34

0≥2س-س 3–44

0≤2س-س 3–24

0= 2س-س 3–4

 =1 , 4-= جـ , 3= ب

يبثم الترت1-بالضرب في 

جـ4-2ب= المميز 
4-× 1× 4-9= المميز 
0< 25= المميز 

يوجد جذران حقيقيان مختلفان

0= 4-س 3+ 2س

0( = 4+ س ( )1–س )
0= 4+ س 0=1–س 

4-= س 1= س 

0= 4-س 3+ 2س

0= 2س-س 3–14

0< 2س-س 3–54

0> 2س-س 3–34

0≥2س-س 3–44

0≤2س-س 3–24

4-= , س 1= س :الحل  

----------------------

1≥س ,  4-≤س :الحل  

1< س ,  4-> س :الحل  

1≤س ≤4-:الحل  

1> س > 4-:الحل  



إسماعيل الحديدي
72273298

يمكن حل المعادلة بأي طريقة أخرى

3
0

3= س :الحل  
0= 9-2س-س 16

0< 9-2س-س 56

0> 9-2س-س 36

0≥9-2س-س 46

0≤9-2س-س 26

0= 9-2س-س 6

 =1 , 9= جـ , 6-= ب
جـ4-2ب= المميز 
9× 1× 4-36= المميز 
0= المميز 

0= 2(3-س )
0= 3-س 

3= س 

يبثم الترت1-بالضرب في 
0= 9+ س 6-2س

0= 9+ س 6-2س

0= 9-2س-س 16

0< 9-2س-س 56

0> 9-2س-س 36

0≥9-2س-س 46

0≤9-2س-س 26
3≥س ,  3≤س :الحل  

جميع الأعداد الحقيقية

3≠سأو3< س ,  3> س :الحل  

3= س :الحل  

ةلا يوجد حلول حقيقي:الحل  

-------------------------------



إسماعيل الحديدي
72273298

يمكن حل المعادلة بأي طريقة أخرى

--------------------------------

ةلا يوجد حلول حقيقي:الحل  

ةلا يوجد حلول حقيقي:الحل  

0= 1-س + 2س-1

0< 1-س + 2س-5

0> 1-س + 2س-3

0≥1-س + 2س-4

0≤1-س + 2س-2
 =1 , 1= جـ , 1-= ب

جـ4-2ب= المميز 

1× 1× 4-1= المميز 

0> 3-= المميز 

يبثم الترت1-بالضرب في 

0= 1+ س -2س

0= 1-س + 2س-01= 1-س + 2س-

0< 1-س + 2س-5

0> 1-س + 2س-3

0≥1-س + 2س-4

0≤1-س + 2س-2
جميع الأعداد الحقيقية:الحل  

ةلا يوجد حلول حقيقي:الحل  

جميع الأعداد الحقيقية:الحل  



3 (ALL) = (YES)9 (CLR) ACSHIFT

عمل فورمات للآلة:أولا 

ناتتوظيف الآلة الحاسبة في حل المعادلات والمتباي



بةحل المعادلة التربيعية الآتية باستخدام الآلة الحاس

MODE EQN ax2+ bx + c = 0

0= 3-س 2-2س

1 = -2 = -3 =

MODEللخروج من النظام اضغط  COMP

ادخال المعاملات 

اختيار النظام

=  x1 = 3 = x2 = -1

x2 – 2 x - 3 = 0



لحاسبةحل المتباينة التربيعية الآتية باستخدام الآلة ا

MODE INEQ ax2+ bx + c

1 = -2 = -3 =

MODEللخروج من النظام اضغط  COMP

ادخال المعاملات

اختيار النظام

0< 3-س 2-2س

ax2+ bx + c 0 <

x > -1 , 3 > x 

x2 – 2 x - 3 < 0



الحاسبةحل المتباينة التربيعية الآتية باستخدام الآلة

MODE INEQ ax2+ bx + c

1 = -2 = -3 =

MODEللخروج من النظام اضغط  COMP

ادخال المعاملات

اختيار النظام

0> 3-س 2-2س

ax2+ bx + c 0 >

-1 > x > 3

x2 – 2 x - 3 > 0



الحاسبةحل المتباينة التربيعية الآتية باستخدام الآلة

MODE INEQ ax2+ bx + c

1 = 6 = 9 =

MODEللخروج من النظام اضغط  COMP

ادخال المعاملات

اختيار النظام

0< 9+ س 6+ 2س

ax2+ bx + c 0 <

x ≠ -3

x2 + 6 x + 9 < 0



الحاسبةحل المتباينة التربيعية الآتية باستخدام الآلة

MODE INEQ ax2+ bx + c

1 = 2 = 6 =

MODEللخروج من النظام اضغط  COMP

ادخال المعاملات

اختيار النظام

0< 6+ س 2+ 2س

ax2+ bx + c 0 <

All  Real Numbers

x2 + 2 x + 6 < 0



إسماعيل الحديديعلى الحالة الأولى تدريبات
72273298

بةحل المعادلات والمتباينات الآتية ثم تحقق باستخدام الآلة الحاس
0= 6-س 5-2س1

0< 6-س 5-2س5

0> 6-س 5-2س3

0≥6-س 5-2س4

0≤6-س 5-2س2

0= 16+ س 8-2س1

0< 16+ س 8-2س5

0> 16+ س 8-2س3

0≥16+ س 8-2س4

0≤16+ س 8-2س2

0= 9+ س 3+ 2س1

0< 9+ س 3+ 2س5

0> 9+ س 3+ 2س3

0≥9+ س 3+ 2س4

0≤9+ س 3+ 2س2

:ثالثا :ثانيا :أولا 



إسماعيل الحديدي
72273298

بةحل المعادلات والمتباينات الآتية ثم تحقق باستخدام الآلة الحاس
0= 2س–14

0< 2س–54

0> 2س–34

0≥2س–44

0≤2س–24

0= 25-س 10-2س-1

0< 25-س 10-2س-5

0> 25-س 10-2س-3

0≥25-س 10-2س-4

0≤25-س 10-2س-2

0= 2س-4–س 12

0< 2س-4–س 52

0> 2س-4–س 32

0≥2س-4–س 42

0≤2س-4–س 22

على الحالة الثانية تدريبات

:سادسا :خامسا :رابعا 



/ واتساب 
72273298سلطنة عمان 

01095198099مصر 

/تويتر 
Esmailelhadedy@

/انستجرام 
esmail.elhadedy

/البريد الإلكتروني 
esmail.elhadedy@gmail.com

/حساب الفيس بوك 
https://www.facebook.com/esmal.elhadedey

ديالحديإسماعيل 

إلى اللقاء
ناةرابط الق


